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ФІНАЛЬНИЙ ЗВІТ 
Про хід виконання проекту 

Асоціації фермерів та приватних землевласників 

України та 

Асоціація с/г виробників Канади. 

 

„Втілення в життя  Закону України 

"Про фермерське господарство" 

 

Проект виконувався в рамках Реагуючого компоненту 
Програми FARM



 
I. ВСТУП 

 
Асоціація фермерів та приватних землевласників України подала до профільного комітету 
Верховної Ради України  з питань аграрної політики та земельних відносин проект Закону 
„Про фермерське господарство”, який було прийнято Верховною Радою України 19 червня 
2003 року. З прийняттям Закону виникла потреба проведення широкої роз’яснювальної та 
пропагандистської  роботи серед сільського населення України, що сприяло б розвитку 
фермерського руху на Україні, прискоренню аграрної реформи та розвитку громадянського 
суспільства у сільській місцевості.   

 
II. КОРОТКИЙ ОПИС ПРОЕКТУ 

a. Вихідні положення 
 
Проект “Втілення в життя  Закону України “Про фермерське господарство” діяв в 
межах території України, він був спрямований на вирішення проблем та досягнення  
результатів в підвищенні ефективності аграрного сектору України. Реалізація 
проекту сприяла процесу реформування сільськогосподарських підприємств та 
переробної галузі, створенню прибуткових господарств та підвищенню добробуту 
сільського населення в умовах ринкової економіки, залученню громадських 
організацій аграрного сектору до процесу реалізації аграрної політики. Проект ставив 
перед собою завдання провести навчальні семінари та круглий стіл, налагодити 
видання фермерської газети “Вісник „Фермер України» з публікаціями Законів «Про 
фермерське господарство», „Про особисте селянське господарство” з питаннями, 
відповідями та коментарями. Також було передбачено видання брошури з 
публікацією цих Законів. Проект передбачав розповсюдження інформаційних 
матеріалів серед фермерів та власників земельних і майнових паїв з метою 
стимулювання розвитку фермерства, зменшення безробіття на селі, зменшення 
кількості судових справ, спрямованих проти фермерів, покращення соціально-
економічної ситуації на селі. Вагомим показником досягнення бажаного результату 
було передбачено збільшення кількості фермерських господарств, ріст їх 
економічних показників та заможності.  
 
Другим етапом здійснення проекту пеердбачалось проведення 16-20 січня 2004р. 
круглого столу на тему „Вплив Закону України „Про фермерське господарство” на 
розвиток аграрної політики України” з участю депутатів Верховної Ради України, 
посадових осіб, комерційних структур. Фермери України ознайомилися з  
результатами обговорення положень Закону „Про фермерське господарство”, 
безпосередньо та через засоби масової інформації, була створена юридична група 
АФЗУ з трьох юристів, які мають досвід роботи з сільгоспвиробниками, надана 
консультаційна підтримка фермерам та власникам особистих підсобних господарств 
для започаткування фермерських господарств, своєчасне поширення між діючими 
фермерами інформації щодо нововведень в законодавстві України, яке регулює 
діяльність фермерських господарств.  
 
b. Мета проекту/цілі 
 
Мета проекту полягала в ознайомленні максимальної кількості фермерів з 
положеннями Законів "Про фермерське господарство", “Про особисте селянське 
господарство”, та навчанні фермерів  використовувати положення Законів для 
прискорення аграрних реформ в Україні. 
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Цілі проекту: 
 
9 Зменшення сільського безробіття на 5% . 
9 Збільшення кількості фермерських господарств протягом наступних півтора року 

на 20%.   
9 Збільшення кількості створених власних фермерських господарств на базі 

земельних паїв та особистих селянських господарств на 5%. 
9 Розширення існуючих фермерських господарств за рахунок приєднання 

додаткових орендованих земельних паїв сільських жителів на 5%. 
9 Розповсюдження знань щодо заснування власного фермерського господарства, 

вибору кращої юридичної форми ведення фермерського бізнесу.  
9 Ознайомлення приблизно 22 тисяч членів Асоціації і 43 тисяч фермерських 

господарств із законом “Про фермерське господарство” та створення своїх 
фермерських господарств. 

9 Надання знань щодо створення та прибуткового ведення фермерського 
господарства, уникнення конфліктних відносин з представниками колишніх 
колективних господарств та органами місцевої влади.  

9 Ознайомлення 22 тисяч членів Асоціації і 43 тисяч фермерських господарств з 
інформацією у вигляді брошури щодо “Закону про фермерське господарство” та 
створення власне самих фермерських господарств, з коментарями та 
роз’ясненнями. Ознайомлення експертів 25 дорадчих служб із методами 
навчання фермерів та власників особистих селянських господарств з 
роз’ясненнями та інформацією про нові законодавчі акти. 

 
III. ДОСЯГНЕННЯ ПРОЕКТУ 

a. Досягнуті результати 
 

У процесі виконання  була здійснена навчальна діяльність для досягнення 
відповідних результатів в межах Проекту: 

1. Видання додаткового накладу газети „Вісник Фермер України” та його 
розповсюдження через експертів-дорадчих служб та голів обласних та районних 
осередків АФЗУ. Загальний тираж газети “Вісник „Фермер України» склав 
15 000; газету було розповсюджено у всіх областях України у лютому, 2004. 

2. Видання брошури щодо використання Законів „Про фермерське господарство” 
та “Про особисте селянське господарство” розповсюдження її через місцеві 
осередки АФЗУ. Було надруковано 10, 000 примірників брошури. Брошуру було 
розповсюджено у  24 областях України через місцеві осередки Асоціації 
фермерів та приватних землеласників України у лютому 2004.   

3. Проведено 2-3 грудня 2003 року дводенного тренінг-семінару в м. Києві на тему 
„Застосування Закону „Про фермерське господарство”, для членів Ради АФЗУ, 
голів та виконавчих директорів обласних АФЗ, голів комітетів АФЗ, голів 
фермерських господарств. 

4. Проведено 30 січня 2003 року круглий стіл на тему „Вплив Закону „Про 
фермерське господарство” на розвиток аграрної політики України” за участю 42 
осіб: депутатів Верховної Ради України, посадових осіб, представників 
комерційних структур, фермерів. 

5. Створено юридичну групу АФЗУ для широкого роз’яснення Закону у складі 3х 
осіб (копії контрактів додаються). 

6. 86 приватних фермерів отримали консультаційну підтримку фермерам та 
власникам особистих підсобних господарств для започаткування фермерських 
господарств.  

7. В результаті розповсюдження додаткових тиражів газети та брошури приблизно 
15 – 20 тисяч осіб  фермерів отримали знання по Законах „Про фермерське 



господарство” та „Особисте селянське господарство” детально проаналізовано 
дані Закони, визначені слабкі і сильні сторони, навчалися їх використовувати. 

 
IV. ЖИТТЄЗДАТНІСТЬ ПРОЕКТУ 

 
Життєздатність проекту буде забезпечуватися через елементи Проекту, які будуть 
ефективно продовжуватись після закінчення гранту. Згідно плану проекту до них 
належать: 

� Створення інформаційно-консультаційної лінії. 
� Проведення навчальних семінарів для фермерів та власників паїв, що будуть 

проводитися регіональними дорадчими службами на місцях; 
� Створення додаткових фермерських господарств послужить прикладом для 

наслідування іншими сільськими жителями; 
� Обмін та поширення інформації,  газет, брошури між самими фермерами та 

власниками паїв; 
� Продовження поточного консультування фермерів та сільських жителів з боку 

дорадчих служб та регіональних представників АФЗУ; 
� Збільшення кількості фермерських господарств та виробництва ними 

сільськогосподарської продукції підвищуватиме їх прибутки та вплив на місцеві 
громади. В наслідок цього керівники сільських громад будуть змушені більшою 
мірою відстоювати інтереси фермерів та приватних землевласників, а це 
сприятиме подальшому розвитку фермерства, що і є метою даного проекту. 

� Розвиток фермерства також підтримується дорадчими службами та  Комітетом 
Верховної ради з питань аграрної політики та земельних відносин.  

 
Життєздатність Проекту також буде забезпечуватись після закінчення Проекту через: 
� Надання консультацій фермерам з боку дорадчих служб та АФЗУ; 
� Продовження діяльності юридичної групи у складі АФЗУ,  випуск інформаційних 

бюлетенів,  публікації коментарів та роз’яснень у фермерській газеті; 
� Продовження видання газети “Вісник Фермер України” з розміщенням інформації 

про проблеми реалізації закону про фермерське  господарство, Закону “Про 
особисте селянське господарство”, юридичних коментарів,  порад, тощо; 

� Подальша організація круглих столів та навчальних семінарів для фермерів з 
метою з’ясування проблем в реалізації законів та шляхів їх усунення. 

 
V. КОМЕНТАРІ 

 
Очікувані позитивні зрушення від реалізації проекту втіленні в життя: В результаті 
розповсюдження додаткових тиражів газети та брошури приблизно 15 – 20 тисяч осіб  
фермерів отримали знання, про Закони „Про фермерське господарство” та „Особисте 
селянське господарство” детально проаналізовано дані Закони, визначені слабкі і сильні 
сторони, навчалися їх використовувати. 

 
Асоціація є  центром розвитку фермерського руху в Україні, завдяки розробці 
законодавчих актів та втіленню їх в життя сприяє зменшенню сільського безробіття, 
збільшенню кількості та покращенню господарської діяльності фермерських господарств, 
створенню нових фермерських  господарств на базі особистих селянських господарств.  

 
Завдяки роботі проекту розповсюджена брошура з законами України "Про фермерське 
господарство", “Про особисте селянське господарство” та газета з коментарями, „Вісник 
„Фермер України”, що дасть змогу головам громадських організацій більш ефективно 
проводити роботу на місцях і в районах по втіленню законів в життя.  
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